

Ni un paso atrás ante los invasores de España

¡Proletarios
de todos los países, uníos!

DIARIO DE LA REVOLUCION
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, martes 27 julio 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 503 (1.2...)

Cada día más unidos todos los españoles dignos, reforcemos nuestro gran Ejército. Creemos numerosas y fuertes reservas. Nacionalicemos la industria de guerra. Orden de guerra en la retaguardia

LOS ALEMANES E ITALIANOS SERAN ARROJADOS DE NUESTRA PATRIA PARA FACILITAR EL LOGRO DE UNA VICTORIA SEGURA. Los crímenes nocturnos de la Aviación alemana ya no quedan impunes

Cuanto más arrecie la invasión fascista, más firme es la posición del pueblo español

HAN venido a darnos las declaraciones hechas por los aviadores españoles rescatados de la odiosa tiranía que el fascismo internacional ha implantado ya en parte del suelo español una visión real y comprobada de lo que hemos sostenido constantemente. La invasión continúa y aumenta. El fascismo sanguiinario de Italia y Alemania redobla sus esfuerzos y manda a España regimientos enteros de aviones, de tanques, de cañones; cantidades cuantiosas de material de guerra y municiones de todas clases. Manda, es una palabra, todos los elementos de destrucción de que dispone el fascismo para destruir a la Humanidad, para asesinar a los trabajadores.

La tiranía de los incendiarios fascistas destruye las ciudades y pueblos españoles. Asesina y aterroriza a la población civil. Crea y organiza sistemas de odiosa y abominable opresión extranjera. Suma en la producción de sus castillos inmundos, de sus inhumanos campos de concentración a los españoles que tienen en el campo sometido a la bota humada del fascismo internacional una conciencia ampliamente desarrollada, que no pueden, aun cuando en ellos les vayan la vida y la libertad individual, tolerar la inmensa vergüenza y la intolerable ignominia por que tiene que pasar un pueblo ya invadido.

Pero el fascismo hitleriano, que desarrolla en España una campaña de invasión sin precedentes por su crueldad sanguinaria, que asesta ciudades y aldeas, que arrasa campos y sembrados, que asesina a miles y miles de españoles, no repara en nada. No repara en nada, porque sólo busca apoderarse de las inmensas riquezas naturales de España; porque los españoles no le sirven más que como instrumentos de explotación hundidos bajo el más terrible de los regímenes de esclavitud y degradación humana. Los españoles no cuentan para el fascismo. Sólo cuentan las riquezas naturales y las condiciones geográficas y estratégicas de nuestro suelo. Esto es, en definitiva, lo que el fascismo codicia y apetece. Lo que busca conquistar a toda costa. Por eso se comete tanto crimen. Por eso siguen y se multiplican los actos de intervención, que aumentan cada día, porque ya se sospecha que todo es poco y que hay que duplicar el esfuerzo destructor y asesino, aunque sea a cambio de acabar con el último español que quede con vida.

Este crimen, sin precedentes en la Historia, se comete en presencia de los fanáticos de la no intervención, de esta muesa sangrientamente grotesca que viene caracterizando el gesto de los estadistas que en Londres buscan sólo dar facilidades al fascismo para que lleve su obra a cabo. En el Comité de no intervención no se ignora nada de esto. Lo están diciendo a diario los hechos, con toda su brutalidad realista. Lo advierte en todo momento la voluntad invencible y la lógica irrefutable de los argumentos del representante allí de la Unión Soviética, el camarada Mikoyin. Su sinuosa confabulación con los incendiarios fascistas está al descubierto. Por eso la posición de estos fanáticos de la no intervención es más denigrante, más injustificable.

Y por eso también es mucho más nobile y gallarda la actitud de la Unión Soviética y de sus representantes. Frente a todas las maniobras, frente a todos los crímenes del fascismo se alza su voz clara y vigorosa, que señala al mundo entero el camino del deber, por el cual anda con paso firme el gran pueblo soviético desde el instante mismo en que se provocó la guerra de invasión que asuela a España.

Puede estar el fascismo seguro—y pueden estarlo también los fanáticos de la no intervención, que tratan inútilmente de rodear sus actividades siniestras con protectoras cortinas de humo—de que al pueblo español no se le vence. Para ello tendría que acabar con la última voluntad que quedase en pie. Y esto no es humanamente posible. El camino de la resistencia victoriosa, ya claramente trazado por nuestro glorioso Ejército popular conduce al triunfo final.

Antes, sin embargo, es preciso contar con el esfuerzo y la colaboración—real y sincera—de todos los que sientan a fondo la naturaleza y el carácter de nuestra guerra. De la misma manera que la voluntad popular, imponente y avasalladora, pidió y logró que se formase un poderoso Ejército popular—convertido ya en realidad—, debe pedir ahora con insistencia clamorosa que se forme una gran industria de guerra, que se unifique los transportes, que se organice la vida nacional en todos los aspectos en plena guerra, que se movilicen nuevas quintas y que se incorpore a los que, movilizados ya, todavía permanecen emboscados en la placidez y el encanto de la vida ociosa de la retaguardia. Todo en España ha de quedar supeditado a las necesidades de la guerra. Es el mandato imperioso del momento, de la misma manera que el pueblo debe insistir en la creación del Partido Único del Proletariado, porque también es ésta una necesidad de guerra tanto como una aspiración unánime de todas las masas trabajadoras.

Ha llegado el momento de establecer una línea de conducta y un criterio implacablemente riguroso. En España, en la España republicana y popular, no puede haber cabida más que para una clase de españoles: los españoles que lo dan todo por contener y destruir a los invasores, que aplauden con entusiasmo la actitud y la ayuda generosa que nos presta la Unión Soviética—en la España real no puede haber detractores de la U. R. S. S.—, que suman su concurso a quienes se esfuerzan por organizar la vida de la retaguardia, poniéndolo todo a disposición del Ejército popular, que resiste la invasión.

La victoria será nuestra. Son demasiados los factores que hacen imposible el triunfo de la invasión. Los días peores de la resistencia han concedido a nuestro pueblo el derecho, que nadie podrá arrebatársele, al triunfo. Pero este convencimiento nos lleva a exponer con mayor insistencia los deseos y los anhelos de todos los que en España sienten a fondo la causa popular y antifascista; es decir, que es preciso e inaplazable que se conviertan en realidad inmediata todas estas condiciones, que harán más viable y rápido el alcance de la meta ansiada y codiciada por todo el pueblo español: dejar a nuestra patria libre de invasores fascistas.

denencias antijaponesas de esta división, y dicen que, influidos por sus soldados, los "collos" chinos se niegan a descargar los barcos japoneses llegados al puerto. Las autoridades de Kuangtung han rechazado la comoción japonesa, y dicen que dicha división se encuentra allí para reforzar la defensa en caso de ataque por parte de los japoneses.—A. I. M. A.

Los efectivos del Gobierno central chino

Tokio, 25.—Según noticias de Shanghai, los efectivos del Gobierno central chino que han penetrado en el Hopéi meoran se elevan a 150.000 hombres. Es decir, ocho divisiones, apoyadas por 30 aviones.—Fabra.

Aumentan las detenciones en las fábricas de aviones de Alemania

Zurich, 27.—Según una estadística reciente, pero oficial, de la Dirección de las fábricas de Aviación Junkers en Dessau (Alemania), en 1933 registraron en dichas fábricas, 115 detenciones de obreros; 107 en 1934, 63 en 1935, 85 en 1936, y en lo que va de año, "más del doble que en el año que más detenciones hubo"—A. I. M. A.



Las ametralladoras de los aviones republicanos encuentran el blanco de los pájaros negros aun entre las sombras de la noche.

Todo el pueblo contra los enemigos de retaguardia

Vigilancia en las casas, en los cafés, en los teléfonos

UNA CARTA DE LISTER Y MERA

Enrique Lister y Cipriano Mera, dos jefes de nuestro Ejército popular, han dirigido conjuntamente una carta a los muchachos de ¡Alerta! El hecho de que las firmas de estos dos camaradas aparecen unidas en un documento suscrito por ambos—campo de operaciones, 20 de julio de 1937—tiene mucha más importancia que la puramente anecdótica porque refleja que, mientras desde los charcos pestilentes de la retaguardia nos llega el corar de algunas ranas que parece no tener otro destino que dividir a los antifascistas, los hombres del Ejército popular, los heroicos combatientes del pueblo forman un bloque compacto frente al fascismo asesino. Enrique Lister y Cipriano Mera son dos figuras de la gesta heroica del pueblo español que han sabido interpretar fielmente lo que es el deseo constante de los hombres del frente y de la retaguardia: LA UNIDAD EFECTIVA DEL ANTI-FASCISMO.

Por encima de todas las manobras de Lister y Mera, como todos los soldados de nuestro magnífico Ejército popular, han sabido sentir con su sangre, muchas veces mezcladas en el campo de batalla, el pacto solemne de la unidad más efectiva—la que tiene por meta, a veces, el sacrificio de muchas vidas regadas en flor—contra el fascismo internacional, contra las huestes criminales de Hitler y Mussolini.

HABLA el camarero. Muchos años de servicio a las mesas pueden formar un buen psicólogo, hasta un excelente policía. Este trabajo en un buen café, serio, entonado, con divanes de pana adarnada y sillas esbeltas. Un café de elegante tono oscuro, al que antes acudían intelectuales filofascistas y fascistas disintelectuales.

—¡Si yo le dijera que muchos de ellos siguen viniendo por aquí, aunque en mangas de camisa y con gafas oscuras!

—¿Cuenta el hombre con el arte de dilucidar. Ahora mismo, sin hacer un gesto con la cara ni mover la cabeza, me indicaría algo de interés.

—¡Fíjese en aquella meca del rincón de la derecha. Todas las mañanas vienen por aquí.

—¿Este no puede ser? ¡Todas estas gentes debían estar detentadas!

—La verdad es que no hay más que mirar a la mesa. En este momento la escena es así: hay en ella cinco personas. De izquierda a derecha:

Un joven rubio con cartera de hule, franja de los colores nacionales en la solapa, brazalete republicano y no sé si alguna insignia más. Otro joven, con un indudable de manárico, que le refuerza el bigote cuadrado a lo Alfonso, aunque con lentas corbata roja. Le cuenta algo al oído, que el jovenito escucha con toda atención. Codo con codo, una muchacha reidora, sin aire de fustido, comenta alegrementemente con otro de los amigos: un joven con "mono" caqui y zapatos de soldado, que sientan muy mal a su cara de antiguo "mío bien". Ni una insignia militar, ni un emblema justificativo del "mono". Todo lo más, con ser atenuado y con perfil, será uno de los condenados a trabajar en fortificaciones, aunque esté aquí, siguiendo la guerra desde el café. Y, por fin, algo más descaído: otro hombre más viejo, más maduro. Bicolore también de patrón aristocrático, camisa abierta con desfilido estudiado. Y "mono" y correaje militar. Tampoco un solo distintivo; está seguro de bastarle con aquel vistido zende militar para pasar

—Estos hechos—nos dice un oficial de Aviación—son, técnicamente, los más trascendentales de nuestra guerra. Una guerra que el fascismo europeo ha querido utilizar, tanto como medio de conquista como campo de experimentación para sus armas. La prueba les está resultando cara. Existen en el mundo miles y miles de aviones destinados al bombardeo nocturno. Estos aparatos han sido construidos teniendo en cuenta la impunidad, contando con la imposibilidad de la caza nocturna. Nuestros pilotos han demostrado que esa caza es posible. Luego todo ese material aéreo destinado a los bombardeos nocturnos ha perdido una gran parte de su valor.

Nuestros pilotos se han hecho en la guerra. Castejón era estudiante en Madrid, y empezó como miliciano en el frente de Madrid. Tiene veintitrés años. Poco después de terminado el curso de Aviación, con el grado de sargento, se le encomendó el mando de una patrulla de caza. En las patrullas no suele personalizarse el trabajo; es el grupo el que realiza, en conjunto, las hazañas.

—Sin embargo, Castejón se distinguió por su audacia. En los últimos combates especialmente, la Aviación fascista sufrió quebrantos enormes. Reconocida su inferioridad durante el día, inició una serie de vuelos nocturnos. Lo hacía con aparatos de mucho peso y poca velocidad. Nuestros cazas no le habían derribado todavía ninguno de noche. Amparado en la sombra, podía bombardear impunemente nuestras ciudades.

Castejón salió al encuentro de los Junkers. Por algunos minutos los bucoó en la sombra. Luego percibió, con alegría, el fuego de los tubos de escape de uno de ellos. Se fué derecho hacia él. A unos cien metros de distancia logró ver ya contra el cielo la masa negra del avión. Inmediatamente abrió contra él fuego

(Pasa a la página segunda.)



Son los mismos periódicos ingleses los que nos muestran esta "foto", expresivo documento. Una indudable prueba más de la invasión de España por los Ejércitos de Hitler y Mussolini. He aquí a un destacamento de tropas alemanas desfilando por Sevilla camino del cuartel, donde recibirán uniformes y armamento. El Ejército Popular los arrojará de nuestra patria.

ANOCHÉ FUE DERRIBADO OTRO JUNKER POR UNO DE NUESTROS CAZAS

El capitán Castejón, antiguo estudiante madrileño, héroe del aire

EL EXPERIMENTO

Por primera vez en la historia de la guerra aérea se llega a esta demostración: la caza nocturna de los aparatos de bombardeo. Anteanoche fué Castejón: un Junker fascista fué derribado, envuelto en llamas por un caza republicano. Anoche, otro aparato enemigo, tripulado por alemanes, corrió la misma suerte en el mismo sector de Guadarrama. El triunfo se lo anotó otro joven piloto español.

—Estos hechos—nos dice un oficial de Aviación—son, técnicamente, los más trascendentales de nuestra guerra. Una guerra que el fascismo europeo ha querido utilizar, tanto como medio de conquista como campo de experimentación para sus armas. La prueba les está resultando cara. Existen en el mundo miles y miles de aviones destinados al bombardeo nocturno. Estos aparatos han sido construidos teniendo en cuenta la impunidad, contando con la imposibilidad de la caza nocturna. Nuestros pilotos han demostrado que esa caza es posible. Luego todo ese material aéreo destinado a los bombardeos nocturnos ha perdido una gran parte de su valor.

CASTEJÓN, EL PRIMERO

Nuestros pilotos se han hecho en la guerra. Castejón era estudiante en Madrid, y empezó como miliciano en el frente de Madrid. Tiene veintitrés años. Poco después de terminado el curso de Aviación, con el grado de sargento, se le encomendó el mando de una patrulla de caza. En las patrullas no suele personalizarse el trabajo; es el grupo el que realiza, en conjunto, las hazañas.

—Sin embargo, Castejón se distinguió por su audacia. En los últimos combates especialmente, la Aviación fascista sufrió quebrantos enormes. Reconocida su inferioridad durante el día, inició una serie de vuelos nocturnos. Lo hacía con aparatos de mucho peso y poca velocidad. Nuestros cazas no le habían derribado todavía ninguno de noche. Amparado en la sombra, podía bombardear impunemente nuestras ciudades.

Castejón salió al encuentro de los Junkers. Por algunos minutos los bucoó en la sombra. Luego percibió, con alegría, el fuego de los tubos de escape de uno de ellos. Se fué derecho hacia él. A unos cien metros de distancia logró ver ya contra el cielo la masa negra del avión. Inmediatamente abrió contra él fuego

(Pasa a la página segunda.)

Un regimiento sueco pide ayuda para España

Vistiendo uniforme, los soldados acudieron a un mitin en favor del pueblo español

Estocolmo, 27.—Los soldados del segundo regimiento de Artillería de Kivderg han celebrado un gran acto de adhesión al pueblo español, al cual asistieron de uniforme, y en el que adoptaron por unanimidad varias resoluciones: Enmarcar su más caluroso saludo a los camaradas combatientes de las Brigadas Internacionales en España y al pueblo español; dirigirse al Gobierno sueco pidiéndole adopte, respecto al Gobierno legítimo de España, una actitud conforme al derecho internacional; libertad de comercio y de aprovisionamiento de armas para el Gobierno legítimo de España.

A. I. M. A.

LA INVASION DE CHINA SE COMBATE A LAS PUERTAS DE PEKIN

Pekin, 27.—Anoche se entabló un combate en la Puerta Chao, al Este de la capital.

Tropas japonesas procedentes de Tung Chiu (Hopéi) intentaron forzar la entrada para penetrar en la ciudad, pero tropezaron con gran resistencia por parte de las tropas chinas. Los japoneses intentaron escalar la muralla, y los chinos les rechazaron con los tiros cruzados de sus ametralladoras.

Un centenar de soldados japoneses consiguió entrar por la puerta Oeste. Fueron rodeados por los soldados chinos, y se desaconsejó su suerte.—Fabra.

Los japoneses continúan concentrando hombres y material de guerra

Peiping, 26 (12.30 m.).—Los japoneses se preparan abiertamente para nuevas agresiones. Dos trenes con material de guerra, entre el cual se encuentran cinco tanques, han salido de Tient-Sin para Pingai.

La agencia Central News anuncia que la 40 Brigada Mixta, al mando de Yamamoto, hallase concentrada en Fingai. En Tient-Sin encuentranse 53 aviones japoneses. Cerca de Fingai se ha terminado la construcción de un aeródromo, en el cual se asegura hay 24 aviones más. Terminándose febrilmente hay otros varios aeródromos cerca de Tient-Sin. Las tropas japonesas se han retirado a un kilómetro de la línea del ferrocarril de Kin-Harkeu.

Japón emprende nuevas provocaciones, esta vez contra China del Sur

Shanghai, 26 (12.30 m.).—Los imperiales japoneses se entregan a nuevas provocaciones, no ya sólo en la China del Norte, sino también en la del Sur. El cónsul japonés del puerto de Swtow (Kiangtung) ha exigido del alcalde de la ciudad la evacuación inmediata de la 155 división china. Los japoneses manifiestan su descontento a causa de las ten-

LA SESION DE AYER EN EL SUBCOMITE DE LONDRES

El camarada Maiski, defensor de nuestro pueblo, pronunció un discurso sensacional

La U. R. S. S. no reconocerá jamás a Franco el derecho de beligerante LAS PROPOSICIONES INGLESA SERAN REITERADAS A LOS GOBIERNOS

Nuestra guerra y el mundo

En la U. R. S. S. tiene el pueblo español a su mejor y más decidido defensor

ESFUERZASE mister Eden en hallar fórmulas "conciliadoras" en el Comité de Londres para evitar que éste suspenda sus desventuradas intervenciones en el conflicto que se desarrolla en España como consecuencia de la guerra que a nuestro país ha traído el fascismo italiano y para que la opinión oficial de los países no siga los requerimientos de la conciencia popular, alarmada por el carácter de esta guerra del fascismo internacional contra el pueblo español. Pero todo es inútil. Todos sus esfuerzos se van estrellando contra la voz enérgica y la conducta intachable de quien, por ser representante genuino del pueblo soviético en el seno de este Comité, es representante del proletariado mundial.

Pueden no contar el pueblo español y su Gobierno del Frente Popular—expresión genuina de la voluntad popular libremente exteriorizada—con el apoyo o la simpatía de los Gobiernos neodespóticos. Tenemos esto de sobra sabido. Pero cuentan con el apoyo decidido y las simpatías generales de los trabajadores del mundo entero y de toda la opinión popular. Y esto ha de prevalecer, al fin, sobre aquello.

El discurso que ha pronunciado el camarada Maiski en la sesión que celebró ayer el Subcomité que entiende en las famosas proposiciones de mister Eden, que buscan extender a Franco—es decir, a Hitler y a Mussolini—reconocimiento de beligerancia para hacer más pública la intervención de toda la plutocracia a favor de la invasión que desde hace un año pesa sobre España, fijó con claridad rotunda la posición real que desde el principio adoptó la U. R. S. S. en relación con nuestra guerra. Y viene a demostrar, una vez más, que contamos con asistencias valiosísimas. Con el paso del tiempo vendrán que nadie lo dude—a ser las mejores.

Las palabras del representante oficial del Gobierno y del gran pueblo soviético son, al mismo tiempo, un llamamiento más que se hace a la solidaridad internacional en defensa del pueblo español. Exigen que en todas partes tengan unánime resonancia y general aprobación. Las masas trabajadoras del mundo no pueden, en parte alguna, permanecer ajenas al conflicto que ha escogido a España como teatro de inmediatas operaciones, precisamente por haber estimado las potencias fascistas que era el lugar donde con mayor facilidad podían triunfar sus ensayos de hegemonía, conquista y sometimiento de los pueblos libres.

La guerra de España es la guerra de todos los trabajadores. Y el ejemplo admirable de la U. R. S. S. no puede estar falto de las necesarias asistencias. Debemos encontrar aplicación inmediata también en nuestro propio suelo, dando realidad a los deseos de unidad de todos los que en España contribuyen a la derrota del fascismo. El ejemplo que damos nosotros aquí habrá de tener repercusiones profundas en todas partes. La unidad política de las masas trabajadoras de España se hace inaplazable, más que por sentido—ha empezado a sentirse desde el primer momento de la lucha—, porque serviría de acicate para desalojar tibiezas y sepultar vacilaciones. Defensores decididos de la unidad de todo el pueblo trabajador, sigúenos las justas directrices de la III Internacional, no podíamos olvidar que también el pueblo español anhela y quiere la unidad. Por eso la pedimos con tanta insistencia.

La intervención del camarada Maiski ha destruido las maniobras de los amigos del fascismo en el Comité de Londres. Todos sus esfuerzos por prestar mayores apoyos al fascismo sufren duro quebranto. Pero nosotros, todo el pueblo español, debemos demostrar rotundamente que somos acreedores a la noble y decidida defensa que de nuestra causa hace el Gobierno de la U. R. S. S. en Londres. Y el mejor camino está, por supuesto, en la unidad.



CAMARADA MAISKI

Londres, 26.—El Subcomité de no intervención ha celebrado una reunión muy importante en la tarde de hoy, sesión que ha durado cuatro horas.

Una vez abierta la sesión hizo uso de la palabra el embajador de la U. R. S. S., Maiski, quien ha pronunciado un discurso sensacional y que fué escuchado en medio del mayor silencio. Dijo que el Gobierno soviético no está dispuesto, bajo ninguna circunstancia ni pretexto, a reconocer a Franco el derecho de beligerante. Añadió después que su Gobierno no tomará parte en ningún acuerdo en camino de dicho fin.

Terminada la intervención de Maiski, hicieron uso de la palabra varios representantes. Al final de estas intervenciones se tomó el acuerdo de preguntar a los veintidós Gobiernos representados en el Comité su opinión acerca de la propuesta que oportunamente formuló Inglaterra. Estas contestaciones deberán hacerlas antes del próximo jueves.

El representante italiano, Grandi, pronunció también un discurso diciendo que su Gobierno se aceptaría el cuestionario que había redactado ahora el Gobierno británico, el cual ya había sido desechado por el Subcomité.

En su lugar presentó otro cuestionario; pero los representantes extranjeros no lo aceptaron tampoco.

Otro acuerdo tomado esta tarde es repetir a los Gobiernos el plan inglés, que ya se les envió oportunamente el 14 de julio.

Por último, se resolvió solicitar que las contestaciones sean claras sobre la actitud de cada Gobierno en cuanto a dicho plan.—United Press.

Intervención del agente de Mussolini

Londres, 26.—En la reunión celebrada esta tarde por el Comité de no intervención, el delegado italiano intervino, recordando la declaración de lord Plymouth y de mister Eden de que el plan británico es un todo inseparable, y dijo que el Gobierno italiano juzga que podría incluirse en el plan algunas modificaciones, en que las preguntas figuran en el mismo orden que en el plan inglés, o sea la retirada de voluntarios sigue a la reconstrucción del sistema de control.

Pidió que este cuestionario sea examinado por el Comité simultáneamente al cuestionario británico y que puede servir para lograr en último extremo que se examinen los puntos discutibles de ambas proposiciones. Se mostró el representante italiano favorable a la retirada de los voluntarios, a condición de que las demás potencias acepten igualmente los puntos presentados.—Fabra.

Los Gobiernos que constituyen la no intervención enviarán por escrito sus propuestas al Comité

Londres, 27.—El comunicado oficial de la reunión del Subcomité de no intervención dice que todos los delegados se pusieron de acuerdo en que el mejor procedimiento para acelerar la toma en consideración del plan británico era pedir

instrucciones escritas a los Gobiernos, en las que de la forma más breve posible expusieran claramente su opinión sobre cada uno de los párrafos del plan.

Los reunidos se mostraron conformes en que las contestaciones sean remitidas a la Secretaría del Subcomité el miércoles.—Fabra.

Mr. Eden da cuenta en la Cámara de los Comunes de la reunión del Comité

Londres, 26.—Interrogado mister Eden en la Cámara de los Comunes acerca de la deliberación mantenida esta tarde en el Comité de no intervención, dijo que espera que el Comité se pondrá de acuerdo para las preguntas del cuestionario que hayan de ser sometidas a sus Gobiernos, que éstos habrán de examinar inmediatamente. La actitud ulterior del Gobierno británico dependerá, naturalmente, del carácter de las respuestas para aceptar las cuales es propósito del Comité poner límite al tiempo.—Fabra.

Las argucias fascistas para proseguir clandestinamente la invasión de España

Londres, 27.—Los periódicos ponen de relieve que en el debate que ayer en el Subcomité de no intervención, los representantes de Italia, Alemania y Portugal han tenido que declarar categóricamente que aceptaban en principio la retirada de voluntarios.

HITLER PREPARA LA GUERRA Se crea en Alemania el "impuesto de armamento"

Berlin, 26.—Ha sido promulgada una nueva ley, en virtud de la cual se establece el "impuesto de armamento". Este impuesto será pagado por todos los alemanes que no hayan cumplido con prestar su servicio militar y la obligación de abonarlo durará hasta que el interesado haya cumplido los cuarenta y cinco años de edad.

COMO QUIEREN LOS COMUNISTAS A SU PARTIDO

NUESTRO CAMARADA JOSE RIVERO GARCIA

En esta redacción hemos recibido la siguiente carta, que recoge un rasgo ejemplar de que muchos que luchamos en nuestras heroicas camaradas que luchan en los frentes y dan su vida por la causa popular. La carta dice: "Brigada Mixta Móvil núm. 24.—Comisario delegado de Guerra.—Camarada director de MUNDO OBRERO. Estimado camarada: El día 12, y con motivo de un accidente producido por la explosión de un mortero, resultó muerto el camarada José Rivero García, sargento de esta Brigada y miembro del Partido. De momento quedó con vida, y dijo a las camaradas que estaban a su lado: "En el bolsillo llevo mil pesetas; entregádselas al Partido Comunista y afíllalas a él." Este camarada no tenía familia en el territorio libre, pues tiene en Málaga, por eso, y en virtud de sus palabras, te envío la cantidad de MIL CIENTO Y NUEVE PESETAS CON SESENTA Y CINCO CENTIMOS, que se encuentran en la cartera. Os mando además una foto de su carnet.—Y nuestro amor a la causa. El comisario. (Firmado) Quedo grabado en nuestras columnas este gesto admirable de nuestro querido camarada José Rivero García, uno de los tantos héroes que el Partido Comunista ha ofrecido en la causa de la libertad y de la independencia de nuestro pueblo. Pero conste también que dicha cantidad queda en depósito, en la Administración de nuestro Partido, para que puedan disponer de la expresada suma sus familiares de nuestro querido camarada que la reclamen en su día, y a la cual no preocupará de hallar el Partido Comunista.

Con dolor registramos la pérdida del camarada José Rivero. Y con orgullo y cariño este hecho, porque refleja el inmenso cariño que los comunistas sienten por su Partido. Ni a la hora de la muerte se olvidan de él.

LA LUCHA DEL PUEBLO ITALIANO CONTRA MUSSOLINI

EN TURIN APARECEN GRANDES LETREROS CON "VIVAS A LA ESPAÑA REPUBLICANA" Y "ABAJO EL FASCISMO"

Turin, 27.—En las paredes de los barrios habitados por obreros de esta ciudad han aparecido letreros como éste: "Viva la España republicana! ¡Abajo el fascismo!" A pesar de las prohibiciones y del terror ejercido por los agentes fascistas, la población escucha las emisiones procedentes de estaciones de radio republicanas, con el fin de saber noticias veraces sobre la lucha en España.

Las bayonetas del pueblo son la mejor garantía de que España no será sometida por la invasión fascista.



En Génova se ha desencadenado una brutal represión contra los simpatizantes con la República española

Génova, 27.—La lucha que se desarrolla en el sur de España, ha ordenado que se proceda a una depuración entre los empleados dependientes de la Compañía. En una noche detuvieron a treinta tranviarios, acusados de sostener ideas revolucionarias. Fueron apaleados brutalmente y despedidos. Algunos de ellos continúan encarcelados, en espera de comparecer ante un Tribunal especial. Se les culpa de haber obstaculizado el reclutamiento con destino a la España roja. En estos últimos días fueron detenidos unos trabajadores del muelle, haciéndoles la misma imputación.

Poco después de haber ingresado en la cárcel, corrió el rumor de que uno de ellos se había ahorcado en la celda que ocupaba, versión que nadie creyó, pues todo el mundo tiene el convencimiento de que ha sido asesinado por los policas durante el curso del interrogatorio.

En Carrara se hacen inscripciones en las paredes ridiculizando a Mussolini y a su lacayo Victor Manuel

Carrara, 27.—Vienen sucediéndose en esta población incidentes violentos entre la población antifascista y las autoridades de la provincia. El gobernador al pasar por una calle de la ciudad pudo ser la omisión de una radio antifascista. Afirmó la cuenta de ello subió el piso y destruyó el aparato, ordenando el encarcelamiento y prisión de sus propietarios. Como reacción contra esta represión, a la noche siguiente aparecieron en los muros de la ciudad inscripciones antifascistas.



De izquierda a derecha: un personaje pintoresco; un joven voluntario, y varios jefes y oficiales de Fortificaciones en la Sierra. (Foto Mayo.)

Fortificadores de la Sierra

LOS HOMBRES QUE SABEN LUCHAR DE DOS MANERAS

"CEROTE"

Al principio no había líneas fijas, ni parapetos, ni fortines, ni zanjas de evacuación, ni refugios, ni nichos. No había más que el pecho del hombre que iba al encuentro de los fascistas de Mola. Con el machete y con las uñas se abría entonces un hoyo donde meter la cabeza. Se aprovechaba un pedregón, una estricción de terreno, un árbol. Se hacía una guerra salvaje; se pelaba cuerpo a cuerpo, sin división de campo. A veces se adelantaban nuestros milicianos un chico de veinte años no cumplidos que, como millitante de las M. A. O. C., traía en jaque a los señoritos de Falange. Todas las semanas reunía un puñado de insignias de Falange. Era ya trofeo de guerra.

Vino luego octubre, la cárcel... Y luego la sublevación fascista. Este chico, "Cerote", aparejó el hijo de un zapatero al que faltan las dos piernas, ascendido a sargento en la Sierra. Se metió con un puñado de valientes en San Rafael, y volvió desangrándose a nuestras filas. De entonces acá recibió ya siete heridas en diferentes ocasiones. Hoy lleva galones de comandante: es el comandante Rafael Castillejo.

PICOS Y PALAS

Al principio no había zapadores-minadores. El personal del ramo de construcción se reunía en los Ministerios. Cada vez que se les necesitaba desde cualquier frente, venía un responsable u oficial.

A ver. Tantos hombres, con picos y palas, para fortificar tal posición. Era una posición que se había tomado. El enemigo no era el de hoy. No contraatacaba inmediatamente para no dar lugar a que nos fortificásemos. Pronto empezó a hacerlo. Por esto hubo necesidad de organizar el Cuerpo de Zapadores-minadores, y que cada brigada o batallón llevaran, con sus fusiles, los instrumentos de fortificación.

"Cerote", junto al coronel Arditi, organizó el primer batallón, que puso al servicio de la cuarta división. Su carácter de técnico de la construcción le llamaba a esta especialidad que, por otra lado, contrasta con su carácter: Castillejo será siempre "Cerote" y el batallón comunista.

Aparecieron picos y palas en nuestras unidades de combate. En noviembre fue el turno de la construcción de líneas. "Cerote" era ayudante de Arditi, y como técnico dirigió las fortificaciones desde el Puesto de Segovia a Peña Grande.

Madrid, por el trabajo y por las armas, fué defendido. Hubía que reforzar estos frentes. La lección que nos dio el enemigo era demasiado dura para olvidarla. Castillejo recibió el

MAS REFUGIOS

El llamado Paso de la Muerte fué lo

mas y el edificio del dictador italiano tocando el armamento y al rey pasando un platillo entre los oyentes. Las autoridades fascistas ordenaron que se efectuaran investigaciones a fondo, a fin de castigar a los autores de esta humorada.

Lerlers antifascistas en un monumento

Ancona, 27.—En un monumento a las víctimas de la guerra, enclavado en la plaza principal de esta población, ha aparecido con una bandera española la inscripción siguiente: "¡Abajo el fascismo! ¡Viva el proletariado y la República española!"—Febus.

La hoz y el martillo troquelados en el papel moneda

Roma, 27.—En las recientes emisiones del papel moneda extendido por toda Italia se acentúa cada vez más la circulación de billetes de un troquel sólo visible al trazar, en los que aparece la hoz y el martillo.

El pueblo de Amberes ovaciona a los deportistas españoles

Amberes, 27.—Añoche llegó el primer grupo de la Delegación española a la III Olimpiada, que la comprenden 32 atletas. En la estación, la gran plaza, se dispusieron a los deportistas españoles un recibimiento grande y emocionante, y en el cual, entre otras cosas, intervinieron las niñas de la escuela de niñas de Amberes. No podrá decirse que los deportistas españoles habían recibido por la acogida un recibimiento grande y emocionante, y en el cual, entre otras cosas, intervinieron las niñas de la escuela de niñas de Amberes. No podrá decirse que los deportistas españoles habían recibido por la acogida un recibimiento grande y emocionante, y en el cual, entre otras cosas, intervinieron las niñas de la escuela de niñas de Amberes.



De arriba abajo: Castillejo, con su capitán, Romero; el soldado más joven de Fortificaciones; una escena durante el descanso, y abriendo una nueva zanja. (Foto Mayo.)

El llamado Paso de la Muerte fué lo mas y el edificio del dictador italiano tocando el armamento y al rey pasando un platillo entre los oyentes. Las autoridades fascistas ordenaron que se efectuaran investigaciones a fondo, a fin de castigar a los autores de esta humorada.

Madrid, por el trabajo y por las armas, fué defendido. Hubía que reforzar estos frentes. La lección que nos dio el enemigo era demasiado dura para olvidarla. Castillejo recibió el

MAS REFUGIOS

El llamado Paso de la Muerte fué lo

mas y el edificio del dictador italiano tocando el armamento y al rey pasando un platillo entre los oyentes. Las autoridades fascistas ordenaron que se efectuaran investigaciones a fondo, a fin de castigar a los autores de esta humorada.

Lerlers antifascistas en un monumento

Ancona, 27.—En un monumento a las víctimas de la guerra, enclavado en la plaza principal de esta población, ha aparecido con una bandera española la inscripción siguiente: "¡Abajo el fascismo! ¡Viva el proletariado y la República española!"—Febus.

La hoz y el martillo troquelados en el papel moneda

Roma, 27.—En las recientes emisiones del papel moneda extendido por toda Italia se acentúa cada vez más la circulación de billetes de un troquel sólo visible al trazar, en los que aparece la hoz y el martillo.

El pueblo de Amberes ovaciona a los deportistas españoles

Amberes, 27.—Añoche llegó el primer grupo de la Delegación española a la III Olimpiada, que la comprenden 32 atletas. En la estación, la gran plaza, se dispusieron a los deportistas españoles un recibimiento grande y emocionante, y en el cual, entre otras cosas, intervinieron las niñas de la escuela de niñas de Amberes. No podrá decirse que los deportistas españoles habían recibido por la acogida un recibimiento grande y emocionante, y en el cual, entre otras cosas, intervinieron las niñas de la escuela de niñas de Amberes.

Amberes, 27.—Añoche llegó el primer grupo de la Delegación española a la III Olimpiada, que la comprenden 32 atletas. En la estación, la gran plaza, se dispusieron a los deportistas españoles un recibimiento grande y emocionante, y en el cual, entre otras cosas, intervinieron las niñas de la escuela de niñas de Amberes.

Amberes, 27.—Añoche llegó el primer grupo de la Delegación española a la III Olimpiada, que la comprenden 32 atletas. En la estación, la gran plaza, se dispusieron a los deportistas españoles un recibimiento grande y emocionante, y en el cual, entre otras cosas, intervinieron las niñas de la escuela de niñas de Amberes.

Amberes, 27.—Añoche llegó el primer grupo de la Delegación española a la III Olimpiada, que la comprenden 32 atletas. En la estación, la gran plaza, se dispusieron a los deportistas españoles un recibimiento grande y emocionante, y en el cual, entre otras cosas, intervinieron las niñas de la escuela de niñas de Amberes.

EN LA ESPAÑA INVADIDA

Hitler y Mussolini han montado en nuestras ciudades sus centrales policíacas y disponen a su antojo de la libertad y de la vida de los españoles

LOS ESPAÑOLES, CONTRA LA INVASION

A través de su calvario, los aviadores españoles que fueron hechos prisioneros por los soldados de Hitler han podido comprobar el volumen ciertamente terrible de la invasión que el fascismo italoalemán realiza en nuestra patria.

En la España que Franco entregó a las potencias fascistas, los españoles—aun los mismos sublevados—nada significan ya. El Ejército que combate a nuestro pueblo está mandado por generales italianos y alemanes, que planean y ejecutan las operaciones de guerra, a base de las unidades militares que los dos países fascistas lanzaron sobre nuestro país.

La invasión de España ha adquirido tal amplitud y es tan completa en todas las ciudades y en todos los campos que nos arrebató el fascismo, que el pueblo, lo que el pueblo ha salvado de los piquetes y de las mazmorras, se alza contra los invasores, a pesar del aparato de opresión extranjera que le encadena. Muchos de los traidores fascistas que abrieron a la invasión las puertas de la patria se han rebelado contra los extranjeros, contra los italianos y alemanes que se han hecho dueños de aquella parte de España.

Italia y Alemania se han apoderado en la parte de España que pisotean, de las minas, de las fábricas, de los campos. Eso es lo que quieren, y eso es lo que tienen ya, hasta que nosotros reconquistemos todo lo que es de España, y devolvamos al pueblo la libertad.

Muchos kilómetros cuadrados de tierra española han sido invadidos por Italia y Alemania. Cada día tenemos una nueva demostración. Todos los hombres del mundo conocen esta verdad, la gran verdad de nuestra lucha. Aunque mister Eden aparente ignorarlo, y pacte una y otra vez con los ladrones y los asesinos de Europa.

Se calcula que en la zona fascista hay más de cien mil hombres que gimen en las cárceles de la Gestapo

Odisea de siete aviadores españoles que fueron hechos prisioneros por los soldados de Italia y Alemania

Los pilotos libertados

Añoche fué facilitada la siguiente nota por el Ministerio de Defensa: "Días atrás, y por mediación de la Cruz Roja Internacional, se ha verificado el canje de siete aviadores, todos ellos extranjeros, que se hallaban al servicio de los fascistas y a quienes hicimos prisioneros, y de otros siete que figuraban en el Ejército leal y que, por haber caído en territorio rebelde, se encontraban a su vez en prisión.

LA DESGRACIADA INTERVENCIÓN EN ESPAÑA DE ITALIA Y ALEMANIA

Dos de estos últimos, al llegar a Hendaya, han hecho ante el cónsul de España en aquella villa un relato de su singular odisea, que constituye elocuentísima prueba de la forma desordenadísima en que Alemania e Italia intervienen en España, incluso haciendo funcionar aquí sus organizaciones policíacas y disponiendo su antojo de prisioneros extranjeros a una y otra nacionalidad, hasta el punto de conducirlos fuera del territorio español.

EL TRATO CRUEL QUE RECIBIAN PARA CONSEGUIR DECLARACIONES RESPECTO A LA SITUACION DE AERODROMOS, MATERIAL, ETC.

Los dos pilotos referidos cayeron en poder del enemigo el 2 de noviembre, en la provincia de Segovia. Encerrados prisioneros en el convento de jesuitas de Salamanca, pasaron a la prisión provincial de dicha ciudad el 16 de diciembre, siendo víctimas en uno y otro encierro de un trato cruel, pues frecuentemente se les golpeaba con vergas ferrosas de alambre para obtener de ellos declaraciones respecto a aeródromos, material de aviación y otros extremos que al enemigo interesaba conocer.

Otro aviador, igualmente prisionero, logró impedir que se suicidaran, cortándose las venas con hojas de aféitar, como habían convenido, para no soportar nuevos suplicios.

SE LES TRASLADA A LA CARCEL DE LA GESTAPO, DE HAMBURGO

El 16 de marzo, escoltados por agentes de la Gestapo, se les trasladó a Astorga, desde donde, siempre bajo custodia de policías nazis, continuaron a Vigo. En este puerto se les embarcó días después en el buque "Rolandseck", de la matrícula de Bremen, llegando a Hamburgo el 31 de dicho mes. Al atravesar el barco el canal de la Mancha, los aviadores lanzaron al mar nueve botellas, dentro de las cuales metieron notas consignando sus nombres, relatando los tormentos a que se les había sometido y manifestando que les llevaban preso fuera de España.

En Hamburgo se les encerró en el sótano de una de las prisiones de la Gestapo, y allí permanecieron seis días, siendo su único alimento los dos primeros un pequeño trozo de pan negro y un arenque, y los cuatro restantes, una patata para cada uno.

De Hamburgo se les condujo por ferrocarril a Berlín. Dos o tres kilómetros antes de llegar a la estación, se les aprovechó la circunstancia de haber moderado la velocidad el tren, uno de los presos se arrojó a la vía, pero los agentes, haciendo parar el tren, se apoderaron del fugitivo, quien, con su compañero, quedó recluido en los calabozos de la Dirección de la Gestapo.

LA POLICIA ALEMANA TEME QUE SE CONOZCA SU PROPIA FEROCIDAD

Allí permanecieron tres meses, siendo objeto de martirios tan atroces como los que se les habían infligido en las prisiones españolas. Parece que cuando revelaron haber lanzado al mar, en botellas, mensajes relatando cuanto les ocurría, el trato de la Policía hitleriana perdió dureza.

Como se les previniera de que al día siguiente se les sacaría del encierro para proveerles de trajes, de que carecían, prepararon nuevas actas narrativas de su calvario, notas que fueron metiendo disimuladamente en los bolsillos de las chaquetas que se probaban y que devolvían en el bazar alegando que no les estaban bien.

DE BERLIN A ROMA EN AVION, DONDE FUERON ENCARCELADOS EN LA FORTALEZA DE GAETA

El 15 de junio, en un trimotor alemán, fueron conducidos de Berlín a Roma. En este viaje volaron sobre Viena, viendo cómo los alemanes que tripulaban el aparato hacían muchas fotografías del territorio austriaco.

En Roma tuvieron por prisión la fortaleza de Gaeta, la que está llena de soldados italianos, a quienes se prendió por negarse a venir a España.

Al cabo de un mes, el 16 de julio se les condujo, desde Roma, también por vía aérea, a Pollensa, en la isla de Mallorca. Al pasar sobre Córcega, los italianos que conducían el avión imprimieron gran número de placas fotográficas, y en las conversaciones que sostenían a bordo expresaban su esperanza de que Italia se apoderaría muy pronto de dicha isla francesa. De Pollensa, también por aire, fueron llevados a Ceuta. De Ceuta a Cádiz, continuando luego el viaje hasta la frontera franco-española.

El relato que queda extractado lo conoce íntegramente el Gobierno francés, puesto que agente de su Policía fronteriza lo han recogido también en Hendaya de labios de los propios aviadores.

PALMA DE MALLORCA, COLONIA ITALIANA

Otro aviador de los canjeados, que fué hecho prisionero en Mallorca en 31 de mayo último, al ser derribado su aparato, en el que acucieron dos compañeros de tripulación, alcanzados por bombas explosivas, ha dicho ante nuestro cónsul en Hendaya que al caer malherido huyó por los montes, con objeto de llegar hasta el orilla del mar, para apoderarse de una lancha e intentar ir en ella hasta Mallorca; pero le capturaron 16 soldados italianos que salieron en su persecución.

Los encargados de interrogarle en Palma fueron el jefe de la Aviación fascista de Baleares, cargo que desempeña un teniente coronel italiano; tres oficiales de la misma nacionalidad y otro alemán. En el Hospital Militar, adonde primeramente se le condujo, le visitó Ramón Franco.

CERCA DE 2.500 PRESOS Y MAS DE 5.000 FUSILAMIENTOS

El 26 de junio se le trasladó al castillo de Bellver, donde hay 160 presos políticos, entre quienes figuran el director del Hospital de Palma, doctor Peñaranda; los jefes de Policía y Telégrafos de la misma capital y cinco oficiales de Carabineros. Allí pudo enterarse de que en otra prisión había 600 detenidos y 1.500 en un campo de concentración, calculándose que el número de fusilamientos de antifascistas en Mallorca se eleva a cinco mil.

Entre otros informes, recibió los de que cada semana arriban a Palma dos o tres barcos cisternas italianos cargados de gasolina, y que los principales productos de la exportación mallorquina, como naranjas y almendras, son enviados totalmente a Italia. En Mallorca escasean el pan, las patatas y otros artículos de primera necesidad.

El 16 de julio, en un hidro italiano, en el cual se encontró con los dos aviadores autores del relato anterior, se le condujo por vía aérea a Ceuta, y de Ceuta a Cádiz; de Cádiz, a Sevilla, en coche; de Sevilla a Vitoria, con breve escala en Salamanca, en avión, y de Vitoria a la frontera en coche, previa una retención en la cárcel de San Sebastián.

EN LA PRISION DE SALAMANCA, CON HEDILLA

Otro aviador de los canjeados se lanzó en paracaídas, el 15 de octubre, en la carretera de San Martín de Valdeiglesias a Escalona, al ser inutilizado el cañón que tripulaba por los disparos del enemigo. Con quemaduras en la cara y lesiones en un pie se secundó en el monte, pretendiendo ganar nuestras líneas; pero fué capturado el 16, a las seis de la tarde, y conducido a Talavera, desde donde, a los veinte días, pasó a Salamanca, en cuya prisión provincial ha permanecido hasta el 16 del corriente julio. En dicha prisión, donde

La aviación que asesina a nuestro pueblo



Pilotos alemanes e italianos destruyen nuestras ciudades, incendian nuestros campos y asesinan a las mujeres y a los niños de España. Esta es la "foto" de una inscripción de un paracaídas alemán cogido a un aviador nazi en Bilbao.

La barbarie fascista

El fascismo no agota su capacidad de barbarie. Al terror de la España negra han venido a sumarse la sangrienta opresión del fascismo italiano y el salvajismo nazi. La España invadida se ha convertido en un gran cementerio donde millares de españoles son enterrados. Las divisiones italianas y alemanas cruzan las ciudades de España devastándolas todo. Abi está el último ejemplo de la barbarie fascista: la invasión del País Vasco la destrucción de Guernica y Durango los millares de mujeres y niños despojados por la metralla alemana. Ahí están las "razas" en los pueblos andaluces y extremeños y las incursiones de las hordas marroquíes lanzadas a la matanza, a la violación y al pillaje.

Hoy son los aviadores españoles libertados de las prisiones de la Gestapo quienes nos brindan otra prueba de la brutalidad fascista. Mientras nosotros tratamos humanamente a los prisioneros que caen en poder del Ejército popular, los fascistas y los invasores italoalemanes asesinan a cuantos españoles caen en sus manos. Nuestros aviadores, cuya vida se conserva sólo con la esperanza de un canje por pilotos alemanes que están en nuestro poder, han sido tratados cruelmente. Los agentes de la Gestapo les han sometido a toda clase de torturas, golpeándoles constantemente, llenándoles de heridas y amenazándoles con la muerte a cada hora.

Estos son los procedimientos fascistas. Si al fascismo no se le detiene, si los pueblos no presionan decididamente sobre los Gobiernos democráticos para detener los pasos criminales de Hitler y Mussolini, no sólo los españoles sufrimos en nuestra carne y en nuestra alma los horrores de la más espantosa de las invasiones: la invasión fascista; serán todos los pueblos de Europa los que verán morir a sus mejores hijos entre las garras sangrientas del fascismo salvaje. Pero esto no sucederá. El pueblo español vencerá al fascismo. Y su victoria será la victoria de toda la Humanidad sobre la bestia sangrienta.

La U. R. S. S. edita propaganda pacifista

Moscú, 26 (12.30 m.)—Las ediciones del Estado han editado para la Jornada Internacional contra la guerra, dos grandes carteles: el primero, del pintor Biedy, llámase "Camina a su perdición"; el segundo, del pintor Hanz, llámase "El fascismo es origen de guerra y de conquista". Ambos carteles llevan "cerca del ilustre poeta Diemian Biedy. — A. I. M. A.

Los asesinos de nuestro pueblo



Asesina a los hombres honrados que no quieren perder la libertad, ultraja a las mujeres, llena las cárceles, fusila a los prisioneros por luchar en defensa de su patria. Pero el terror no vencerá. El pueblo en pie aniquilará a las bestias fascistas que inundan de sangre los campos de España.

¡Os libertaremos!

Los pilotos españoles que han sido libertados nos dicen que, según los cálculos que en Salamanca se hacen, el número de hermanos nuestros sepultados en las cárceles de la Gestapo pasan de cien mil.

Junto a los miles y miles de asesinatos cometidos por los fascistas, esta cifra, seguramente superada en mucho, que señala el número de españoles a quienes el fascismo nacional e invasor retiene en las cárceles para fusilarlos en su mayoría, después de haberlos hecho pasar horribles suplicios, nos demuestra cuál es la entera moral de nuestro enemigo. También nos dice una vez más la falta de base, de raíz que en España tiene el fascismo.

Los generales traidores, para sostenerse, para poder efectuar la entrega de España a Hitler y Mussolini, adoptan estos procedimientos criminales. Lo más activo del pueblo, todo lo que dignificaba vigor y dignidad, está siendo aniquilado por el fascismo. Pero todo el pueblo no puede ser deshecho. A pesar de las montañas de muertos, a pesar de estos cien mil encarcelados, por muchos crímenes que cometen, mientras en la España invadida queda un español auténtico, el fascismo y los invasores verán erguirse

En Holanda, los jefes fascistas fracasan

Amsterdam, 27.—El grupo fascista "National Heroen", dirigido por el generalísimo Snyder, ha obtenido en las últimas elecciones un número irrisorio de votos y perdido el puesto que tenía en el Parlamento desde 1933.

El general fascista ha presentado su dimisión de presidente del grupo, y el presidente de la Agrupación local de Amsterdam, ex almirante Kant, ha declarado que tiene intención de retirarse a la vida privada.—A. I. M. A.

También son derrotados en Rumania

Bucarest, 27.—En las elecciones para el Consejo general provincial, el Partido Nacional Campesino (oposición) ha obtenido la mayoría en siete provincias; el partido liberal, en ocho; el partido nacional fascista cristiano, en una.—A. I. M. A.

El Pleno del C. C. de las Juventudes Comunistas de Ucrania

Kiev, 27.—Ayer tuvo lugar el Pleno del Comité Central de las Juventudes Comunistas de Ucrania, eligiéndose en sesión secreta el Buro de las Juventudes. A. I. M. A.

frente a ellos un combatiente de la Independencia y de la libertad. Con emoción de lucha, nosotros decimos a todos los que gimen en las cárceles fascistas que serán libertados por las bayonetas de los soldados del pueblo.

¡HEMOS SIDO TRAICIONADOS!

En las ropas de un soldado fascista del frente del Sur, muerto durante uno de los últimos combates, ha sido encontrado una hoja impresa que circula clandestinamente en el Ejército de los invasores. De esta octavilla son los siguientes párrafos que revelan el estado de espíritu de muchos fascistas españoles, que merced a su horrenda traición ven invadida por los divisiones italoalemanas gran parte de España:

"Pero la realidad es que hoy pisan el suelo de nuestras capitales y las tierras de nuestros campos miles y miles de extranjeros, alemanes e italianos, que en muchos casos ya no ocultan sus aires de conquistadores, de amos de nuestra España; esos ejércitos extranjeros han encontrado libre el paso hacia nuestra tierra. Han sido traídos por Franco, y son equivalentes a tanto como entregar la patria a otros países."

Nuestros ideales han sido traicionados; los que perdieron todo por la España grande han sido traicionados, porque España será de esos alemanes e italianos que Franco ha traído, a quienes ha vendido esta España nuestra, que no podrá ser libre que nosotros soñábamos sino lo que querían esos dos países."

Denunciemos esto con el corazón desgarrado de dolor; pero con fuerzas para seguir gritando: ¡Viva España! ¡Mueran los que la traicionaron!"

(Firman un grupo de falangistas y requetés que han combatido en las trincheras.)

Intensifiquemos nuestra propaganda en los frentes. Digámosles a los españoles que equivocadamente o como forzados luchan junto a los invasores, que en España grande la constataremos nosotros, el pueblo, y que será el pueblo el que, como en otras épocas de nuestra historia, salvará a la patria de la dominación extranjera.

La Aviación del pueblo actúa con eficacia en los frentes del Norte

Santander, 26.—El enemigo cañoneó hoy nuestras posiciones de los frentes de Burgos y Vizcaya. Sus proyectiles no produjeron ni destrozos ni bajas. La Aviación enemiga no dió señales de actividad en ninguno de los sectores del Norte. La Aviación leal actuó intensamente y bombardeó las posiciones enemigas con gran eficacia, causando grandes destrozos.—Febus.

SIGUE EL MOVIMIENTO DE BARCOS EN EL PUERTO DE SANTANDER

Santander, 26.—En el día de hoy, a pesar de la vigilancia que ejercieron en el litoral cantábrico los buques piratas fascistas han entrado en Ribadesella los vapores "Thorby" y el "Dittor", ambos de nacionalidad inglesa y vienen a recoger refugiados.—Febus.

ALBERTO SANCHEZ



El comandante Alberto Sánchez, en su despacho, horas después de la toma de Brunete. (Foto Mayo.)

Ha caído en el frente de Brunete el comandante Alberto Sánchez. Era un muchacho de veinte años, emigrado político de Cuba, que mandaba el batallón español de Lister. Deja este joven combatiente una breve y heroica historia de lucha. Colaborador de Guiteras en la acción contra el batallón Machado, y luego contra el dictador Batista, vino a España—asesinado—ya su compañero por la política de Lister—poco antes de la sublevación fascista. Por algunos meses trabajó Alberto Sánchez para el Socorro Rojo. Al ser uno de los primeros exiliados de la guerra, cogió un sual y se fué a la Sierra. Su heroísmo y su fervor revolucionario le valieron un gradual y rápido ascenso. Lister había puesto últimamente a sus órdenes un batallón de veteranos: trescientos hombres formados en muchos batallones, comunistas en su mayoría, preparados para ocupar el puesto de mayor peligro y a reforzar cualquier debilidad del resto de la tropa. Alberto Sánchez entró con Lister en Brunete. Le fué confiada la defensa de la línea más avanzada. Allí ha estado su vida, defendiendo las banderas del pueblo.